菂疤

XX

A 26 责任编辑:张智颖 视觉设计: 竹建英

余杭推行信访代理制

群众张嘴 代理员跑腿

本报讯 如果你有事想找信访 部门反映,却不知道如何办理,怎么 办?在杭州余杭区,信访代理员会帮 助你。临平东湖街道星火社区推出 的信访代理工作站,帮群众解决"不 会访"、"无序访"、"走弯路"等难题, 余杭区近日推广了这一做法。

周冬梅是星火社区党委书记, 也是8个信访代理员之一。她出示 的一张"星火社区信访代理服务 卡",卡上写有代理员的名字、代理 区域和联系电话。星火小区业委会 主任戴丽君说,多亏了信访代理员,

本报讯 淮安

63 岁老妇张丽,

因早年丧偶,加之

子女不在身边,每

天都备感寂寞,近 年学会上网,与人

QQ 聊天成了她

唯一的消遣方式,

张丽给自己起了 个伤感的网名叫

"破碎的心"。半年

前,她在网上结识

了一个叫"心上的

疤"的男子,两人

相聊甚欢,不久就

发展成了网上恋

人,两人以老公老

叫李兵,今年53

岁,几年前由干妻

子出轨,目前正单

身。他与张丽都是

在网上缓解寂寞

的人,一样的境

况,使得两个人聊

"心上的疤"

婆相称。

否则小区营业房的租金还不知讨不 讨得回呢。原来,杭州某物业管理公 司在为星火小区提供服务期间,多 收取了今年小区营业房的租金,戴 丽君向物业公司催讨时, 该公司却 以部分小区业主未交物业费为由拒 绝归还, 社区信访代理员陪同戴丽 君到有关政府部门上访,经协商后, 问题得以圆满解决。

信访代理员的介入, 还促使很 多矛盾纠纷化解在萌芽状态。目前, 家住百姓弄的郑师傅因为风清苑8 号楼营业房油污扰民问题, 曾多次

组织邻居向相关部门投诉。由于牵 涉到8号楼营业房原先建造的历史 遗留问题,矛盾迟迟没有得到解决。 周冬梅得知情况后主动找到上访 户,在了解事情原委后,主动请缨, 替他们跑腿反映问题。区委负责人 得知此事后,要求相关部门及时有 效地妥善解决。如今风清苑8号楼 营业房统一建造分油池, 实施了截 污纳管工程,环境面貌焕然一新。百 姓弄居民称赞社区信访代理员办了 一桩大好事。

保健路 138 号自庭院改善工程

后,屋顶和楼道内有漏水现象,该幢 房屋住户意见很大。社区信访代理 员调查后,发现问题相当严重:该楼 道公用下水管道在墙体内, 施工难 度大且短时间难以修复;另外,老小 区没有房屋维修基金,如需维修,费 用收取难度很大。她一刻不敢耽搁, 马上与有关部门联系。经过多次沟 通和走访,事情得到圆满解决。

星火社区信访代理制实施以 来,已成功化解各类矛盾纠纷 19 起。社区未发生一起群众上访,真正 将矛盾化解在基层。(金毅 范建荣) 前,在余杭临平 府前路一家旅行 社工作的宣小姐 真是吓了一大 跳,人生第一次 和一条蛇四目相 对,还是在自己 的办公桌前。 宣小姐是这 家旅行社的前台

本报讯 日

接待,6月30日 下午2时半,她 正在电脑前加 班,午后有些闷 热,恍惚间,宣小 姐双眼余光扫了 电脑后头的出线 口. 怎么好像有 个东西在动,她 定睛一看,居然 是个蛇脑袋,正 探头探脑地要往 上蹿。

"啊! 有蛇! 有蛇!救命啊!" 大惊失色的宣小 姐,赶紧从座椅上 弹了起来,一个箭 步跳开前台,继续 大声呼救。值班的

同事见状赶紧拨打119求救, 消防人员接警后也火速赶到现 场,可是没见到蛇的踪影。

"我看它刚刚探了个头,可能 是被我吓回去了,应该还在桌子 里。"瞅着惊恐未定的宣小姐,消 防员正打算敲开桌子找蛇,不过 旅行社老板不同意。老板说:"这 前台卓可值好几千块钱呢, 要不 我叫木工把前台拆下来找?

过了个把小时,木工师傅终 于来了,螺丝刀、电动钻头上阵, 三下五除二,前台桌被大卸八块。 戴着手套,木工师傅试着撬开了 桌子面板,消防人员手电筒一照, 发现蛇就藏身其中, 赶紧用钳子 把蛇拉了出来。

"这条蛇大概五六十厘米长, 是无毒的菜花蛇, 我们送它去野 外放生了。"消防人员说。(施雯)



南京:关爱智障儿童

日前,一场挤曲奇饼干大赛在江苏南京爱德面包坊 举行,吸引不少市民和小朋友们参与。此次活动的目的 是为了让爱心人士和智障儿童有更多的接触和联系,为

智障儿童提供更多、更有爱的环境。据介绍,南京爱德面 包坊是南京首家为智障人十服务的社会企业,是为智障 人士进行职业训练和庇护性就业的工作坊。

图为一名小朋友在参加挤曲奇大赛

得特别投缘。 两人聊了近 个多月,李兵说 想网下见见张丽,

张丽立即就答应了。在见面中,李 兵自称是政府某机关单位的工作 人员,对张丽照顾有加,甜言蜜 语。张丽觉得,自己一颗漂泊的心 终于找到了停靠的港湾。不久后, 两人还没有进行更深入的了解便 登记结婚。至此,两位老人通过网 络成就一段姻缘,本该是段佳话, 可故事并没有就此结束。

婚后不久,张丽发现李兵并 非政府工作人员, 顿感自己被骗 了, 遂到法院起诉离婚。 李兵说, 当 时撒这个谎也是想给对方一个好印 象,没想到一个谎言,让自己又多 一张离婚证。近日,在法院调解 下,双方达成了离婚协议。(文中人 物为化名)(王磊 王卫华 姚金花)

如东女寿星 111 岁

本报讯 (记者 张智颖)据南 通市老龄办统计,2011年南通百 岁老人比 2010 年增加 257 名,每 10 万人口中百岁老人有 13 名, 达到历史最多;虽然 2012 年年底 百岁老人减少到933人,但还是 江苏省第一。南通女性百岁寿星 是男性的两倍。年纪最长的为如 东县双甸镇的袁桂芳老太太, 1902年7月1日出生,今年已 111岁; 男性最长寿星也在如东 具, 名叫唐学贵,1904年3月28 日出生,今年109岁。

绍兴表彰" 交通金点子"

本报讯 (记者 张智颖)日前, 绍兴市民叶金海捧着荣誉证书走出 交警支队,他因提出缓解交通拥堵有 参考价值的"金点子"而受到表彰。此 次共有30位绍兴市民受到了表彰。

作为"绿色出行"的一名倡议 者,市民徐仲华围绕"分流出行"提 出了自己的治堵良方。他认为,政府 部门和企事业单位应提倡公交出 行、骑车出行或步行上班,并设置

"绿色环保奖",每月给予一定金额 奖励;同时建议,在同路同方向乘客 自愿情况下,允许出租车拼载。

"建议 KTV、夜宵摊点旁多贴 些'喝酒不开车'的宣传标语,以

色泽金黄 嫩香持久

安吉:一株黄茶出墙来

提醒驾驶员"、"建议胜利路、解放 路、中兴路实行单循环,上班时间可 免费乘坐公交"……针对道路交通 存在的种种问题,许多绍兴市民提 了好点子。"这些意见建议符合绍兴 交通发展的实际, 具有较高的参考 价值,我们将认真梳理参考。"绍兴 市治堵办负责人说。

以往提起浙江安吉, 人们自然 会想到安吉白茶。但如今安吉人又 以黄茶为荣,卖出了"四十克黄茶一 克金、两元钱只买一株苗"的高价。

满园尽带黄金甲

在安吉金色黄茶专业合作社的 黄茶园里,只见漫山遍野的黄茶,似 遍地洒满了黄金一样,远远望去,如 同《满城尽带黄金甲》影片里面美轮 美奂的场景再现,在阳光的映照下, 放射出耀眼的光芒,着实令人震撼。

陪同采访的合作社社长徐水荣 说,观赏只是黄茶功能之一,更重要 的是黄茶卓越的品质。农业部茶叶 质量监督检验测试中心最新提供的 检测报告上表明,黄茶"氨基酸含量 9.6%,维生素 C 含量 0.31%","安吉 白茶氨基酸和维生素C含量是现 有中国绿茶最高的, 而安吉黄茶氨 基酸和维生素C含量又分别高出 安吉白茶 3.6 个百分点和 0.11 个百 分点。"浙江大学茶学系一位教授这 样评价。徐水荣一边介绍,一边被手 机铃声打断,不时向客户赔不是: "黄茶早就卖完了,黄茶苗也订光 了,真的对不起,只能等明年了!'

15年前发现了黄茶

在皈山乡观音桥村,记者见到 了已被移植下山的母本"黄茶树"。 与绿茶和白茶不同,"黄茶树"的顶 端芽叶一年四季均呈金黄色。

皈山乡农民周毛毛发现黄茶 树,还是在1998年冬天。他在承包 的 170 亩绿茶山施肥时,发现有一 株茶树的叶子全部呈金黄色。周毛 毛对新发现的茶树品种有些不知所 措,"当时我们这里正在大力推广种 植安吉白茶。"这棵茶树几乎成了他 多年最大的心事。

转机在于安吉"白叶二号"的出

现,安吉灵峰寺附近有一种芽叶泛 黄的茶树,制成干茶后取名"白叶二 号",卖得很好。周毛毛心想,自己山 上的茶树比"白叶二号"颜色更深, 是金黄色的,应该更有价值。

2006年,周毛毛从母本茶树上 剪下枝条扦插,第一批种了一亩多地 800 多株"黄茶",这种芽叶呈金黄色 的茶树便被当地农民称做"黄茶"。

种的简直是"黄金"

经过几年发展,现在安吉"黄 茶"已经逐渐被业内人士知晓。徐水 荣与他金色黄茶专业合作社先后在 报福镇、溪龙乡承包了山地茶园大 面积种植"黄茶"。

在徐水荣看来,安吉"黄茶"的 稀有和卓越品质是他认定的价值所

在。在周毛毛家里,他拿出了与浙江 大学对安吉"黄茶"的技术开发合 同,"黄茶黄化周期长,适合春夏秋 三季采摘,一亩茶园最低可采60斤 干茶;品质更具个性,干茶色泽金黄 光润,茶香嫩香持久,汤色嫩黄,叶 底玉黄,茶芽朵朵,棵棵金枝独立, 饮后回味悠长,是茶中奇葩……

正是集观赏、营养、经济价值于 一身,让黄茶一枝独秀,"黄茶干茶 上市时 5000 元一斤还供不应求,达 到四十克黄茶一克金的价格, 亩产 60 斤黄茶就是亩产 30 万元,一亩 面积的黄茶苗圃能培育 15 万株黄 茶苗,现在两元一株苗还难订,也是 亩产30万元,茶农在茶园里简直是 种'黄金'啊。

通讯员 陈毛应 记者 梅璎迪